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2008年度図書館ガイダンスアンケート結果報告 2009年1月26日

水田記念図書館

2008年度のガイダンスの集計結果が出ましたので報告いたします。
今回の参加人数は以下の集計表の通りです。
総参加人数1810、アンケートの回収数は1480でした。
(経営学科のみ、アンケートを実施しなかったコマがあるため回収率が低くなっています)

学部 参加人数 コマ数 回答数 回収率
現代政策 296 21 293 99.0%
経 済 354 23 312 88.1%
経 営 531 15 283 53.3%
数 学 29 1 28 96.6%
化 学 88 5 86 97.7%
薬 学 280 2 279 99.6%
薬 科 学 64 2 64 100.0%
医療栄養 113 4 105 92.9%
短 大 55 5 30 54.5%
合 計 1810 78 1480 81.8%

アンケートの集計結果と回答

公共図書館や学校図書館の利用について
1.よく利用する　2.たまに利用する　3.ほとんど利用しない　4.無回答

1 2 3 4 合計
現代政策 43 161 88 1 293
経 済 47 174 90 1 312
経 営 20 136 126 1 283
数 学 10 12 6 0 28
化 学 9 54 23 0 86
薬 学 32 163 83 1 279
薬 科 学 10 32 22 0 64
医療栄養 17 46 42 0 105
短 大 4 19 7 0 30
合 計 192 797 487 4 1480
比 率 13.0% 53.9% 32.9% 0.3% 100.0%

公共図書館や学校図書館の利用について
1.よく利用する
2.たまに利用する
3.ほとんど利用しない
4.無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

現代政策

経済

経営

数学

化学

薬学

薬科学

医療栄養

短大

公共図書館や学校図書館の利用について

よく利用する たまに利用する ほとんど利用しない 無回答
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図書館員によるOPACの説明は理解できましたか?
１.理解できた　２.まあまあ理解できた　3.理解できなかった　４.無回答

1 2 3 4 合計
現代政策 132 156 4 1 293
経 済 149 156 6 1 312
経 営 88 189 5 1 283
数 学 21 5 0 2 28
化 学 27 57 1 1 86
薬 学 91 183 5 0 279
薬 科 学 36 27 0 1 64
医療栄養 35 68 1 1 105
短 大 17 13 0 0 30
合 計 596 854 22 8 1480
比 率 40.3% 57.7% 1.5% 0.5% 100.0%
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図書館員によるOPACの説明は理解できましたか? 

理解できた まあまあ理解できた 理解できなかった 無回答
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ガイダンスは役に立ちましたか?
1.はい　2.いいえ　３.無回答

1 2 3 合計
現代政策 287 4 2 293
経 済 307 5 0 312
経 営 269 11 3 283
数 学 26 2 0 28
化 学 84 2 0 86
薬 学 257 21 1 279
薬 科 学 63 1 0 64
医療栄養 101 3 1 105
短 大 28 2 0 30
合 計 1422 51 7 1480
比 率 96.1% 3.4% 0.5% 100.0%
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ガイダンスは役に立ちましたか? 

はい いいえ 無回答
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はい、またはいいえと書いた方の理由
１.記述あり　２.無回答

1 2 合計
現代政策 243 50 293
経 済 276 36 312
経 営 250 33 283
数 学 24 4 28
化 学 78 8 86
薬 学 234 45 279
薬 科 学 54 10 64
医療栄養 85 20 105
短 大 24 6 30
合 計 1268 212 1480
比 率 85.7% 14.3% 100.0%

[はいと答えた人の理由]
検索の仕方がよく分かった……266件
図書館の使い方がよく分かった……211件
レポートや論文を書くときには役に立つから……64件
今後必要になるので役に立ちました……52件
OPACや国内データベースの使い方が理解出来た……62件
説明が詳しくわかりやすかった……45件
図書館が使いやすくなった……45件
本の配架場所がわかった……35件
これから先の資料検索に役立つと思う……48件
図書館の事がよく分かった……34件
わからなかった部分が理解できた……32件
沢山ある本の中から必要な本がすぐに見つけられる……21件
今まで使い方を知らなかったから……24件
パソコンの使い方が分かった……17件
雑誌検索の仕方が分かったので役立ちました……11件
図書館の造りがよく分かった……10件
これから図書館が利用できると思ったから……12件
なんとなく理解できた……10件
色々な調べ方がわかったので自分で調べられるようになった……13件
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はい、またはいいえと書いた方の理由

記述あり 無回答
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図書館に何回も来たいと思った……10件
どんな本があるのかわかった……9件
本の借り方が分かったから……8件
新しい知識を得ました……10件
これからどんどん使っていきたい……5件
今後の資料収集のための時間が短縮されるから……9件
図書館が利用しやすくなった……8件
初めてだったから聞けてよかった……6件
話が適切で良く理解できた……10件
便利だということが分かった……9件
レポートの書き方がわかった……8件
これから勉強するときに活用できると思ったから……6件
実際に図書館見学ができたから……4件
大学図書館の仕組みが分かった……4件
日経テレコンの使い方がよく分かった……2件
利用する際の参考になった……5件
4(6)年間使うために役に立った……4件
たまに利用するから……3件
ciniiを使えるようになったから……3件
OPACがあることをしらなかった……2件
解説のDVDが良かった……4件
就職のことについての情報収集のやり方などが役に立ちました……3件
図書館を多く使うため役に立った……3件
卒論で使用するため……3件
DVDで映画を見れることを知ったから……2件
今後の生活で利用していきたいと思うから……4件
自分のためになりました……2件

テストの対策に役立ちそう……2件
図書館のＮＤＣのしくみがよくわかった……2件
図書館の方々が親切に教えてくれたのでうれしかったです……2件
去年のガイダンスの復習ができた……2件
今後のゼミで役に立つと思う……2件
理解を深めることが出来たため……2件
1回だけでなく沢山しらべて慣れたいです。優しく教えてくれてよかったです
1対1で教えてもらったから
1年次ガイダンスを受けていなかったから
2回目だったから改めて理解できた
3Fに行けることが分かった
もしかしたら使うときが来るかもしれない
NDCとOPACについてわかったから
NDL-OPACなど知らなかった検索方法がわかった。
NotやAndを使って詳しく調べることが出来たから
新しい世界が見えると思ったから
新井さんがていねいに教えてくれたので助かりました。ありがとうございます
改めてガイダンスを受けてあまりわかっていなかったことが良くわかりました
ある程度利用したことはあったけど、わからないことが多かったから
いずれ図書館を使うことになるから話聞けてよかった
以前本を探せず困ったことがあるので
今まで図書館を利用したことがなかったため
今まで入る機会がなかったのでは入れてよかった
今まで利用したことのない機能を使う練習ができたので資料を探す幅が広がった。
覚えた
面白かった
館内を歩き回るのは勇気がいるので
興味あることが検索できるから
ここ以外の図書も探せる事をはじめて知ったので役に立ちました
国会図書館についても調べられたから
このガイダンスがなかったら利用しないままだったと思うから
この先課題が出ても見つけやすい
このような有効に使える情報源が見つかった

情報リテラシーについて理解が深まったから……2件
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こんなに便利だとは思わなかった
サイトの使い方がわからなかったから
様々なサービスの利用方法が分かったから
参考資料のある場所が聞けてよかった
次回図書館を利用するときには一人で資料を探せそうだと感じたから
司書さんが質問に詳しく応えてくださったので
自分で使うとき迷わなくてすむ
調べ方をビデオでわかりやすく解説していたから
資料に困ったと気楽に探せそうだから
新聞見れたから
大学図書館は広いので調べ方が分かって良かった
使い勝手がいいことに気づけたから
使いたいけどこの場所が大きすぎて困っていたから。いろいろと細かい説明が助かった
使う回数は少なくないため
手軽に図書館で調べたり出来そう
手順がよく分かった
図書館には来るが本の検索には来ないから
図書館にも競馬の本があることが分かったから
図書館の中を回れてどんな本があるのか分かった
図書館は今までまったく利用しなかったので、こんなにも興味のある本があるとは知らなかったから
図書館を効率的に利用できそう
内容を見てすばらしいシステムだと思った
ないよりはあるほうがいいから
何かあったとき使えそう
なにも知らないで使ってたときのことを考えると今知って体験できた方がよかったと思ったから
日本十進分類法の便利さがわかったから……2件
入学したばかりで図書館慣れしていなかったので
発見があったから
必要なことを調べるために大事だったから
必要な資料を見つけやすくなりました
ビデオがわかりやすかった
一人で調べられるようになったから
広いから説明してくれて良かった
複雑すぎてわからなかったから教えてもらえてよかった
普段自分だけなら使わない場所を知ったから
普段入りづらかった館内のイメージをくつがえしてくれた
別に雑誌を買わなくてもパソコンで見る事が出来ることが知れてすごく感動しました
ほとんど図書館を使ってなかったので
本などを置いてある場所がOPACで簡単に調べられることが分かった
本のタイトルだけで検索できるのはもちろん目次項目で検索で細かく調べられる便利さがきっと役に立ちます
本のラベルの意味を理解できて次からの要領が分かった
本をよく読むことが出来た
めったに使わないから
求めている本がどこにあるのかパソコンで簡単に調べられると知ったから
よくお世話になるだろうから
よく立ち寄るけどバックナンバーの意味がわからなかったので知れてよかった
よく利用させてもらっているから
よりたくさんのことを調べられるから
論文の話など入っていたため
先生がイイから
聞蔵は使ったことがなかったので
判例などよく使うから

[いいえと書いた方の理由]
ほとんど知っていることだったため……13件
使い方がよく理解できませんでした……5件
必要ない……4件
よく話が聞こえなかった……2件
1年次なら良かったがもう3年なので
あまり使わない



7 / 11 ページ

案内員の人がかみかみで全然面白くありませんでした。こんなことしなくても自分で調べられますし。
勝手に見て回ってもわかる気がした
資料等で十分理解できたので
遅刻しました
天才だから
テンポが悪い
特に重要ではない気がした
図書館を利用しないから
話し方が下手だった
むだがおおい
もう使っていたから
わかりにくかったとかじゃなく、もう結構自分で歩いて知っていたので

参加してみたいものにチェックしてください
１.データベース検索　２.新聞記事検索　３.レポート論文作成のための文献検索
４.本学にない資料の取り寄せ方法　５.その他　６.無回答

1 2 3 4 5 6 合計
現代政策 78 77 157 39 0 28 379
経 済 85 65 176 33 3 35 397
経 営 92 60 146 46 1 22 367
数 学 14 4 13 5 22 6 64
化 学 23 13 43 18 2 15 114
薬 学 79 32 165 32 0 36 344
薬 科 学 18 11 34 9 1 12 85
医療栄養 27 12 65 14 0 16 134
短 大 8 6 11 6 0 5 36
合 計 424 280 810 202 29 175 1920
比 率 22.1% 14.6% 42.2% 10.5% 1.5% 9.1% 100.0%
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参加してみたいものにチェックしてください

データベース検索 新聞記事検索

レポート論文作成のための文献検索 本学にない資料の取り寄せ方法

その他 無回答
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感想や意見をご記入ください
１.記述あり　２.無回答

1 2 合計
現代政策 213 80 293
経 済 231 81 312
経 営 205 78 283
数 学 19 9 28
化 学 52 34 86
薬 学 128 151 279
薬 科 学 40 24 64
医療栄養 60 45 105
短 大 20 10 30
合 計 968 512 1480
比 率 65.4% 34.6% 100.0%

＜図書館ツアーについて＞
いろんなグループが同じところに集まってしまい、見にくかった。説明が少し長すぎたかな、と思った。
ツアーの人の説明が下手だった
ツアーをもう少しスムーズに説明してほしかった
図書館内をぐるぐる回っていたので、自分が今何階にいるのかいまひとつわからなかった
道順を決めるべきである。

＜検索について＞
図書館の使い方や検索方法が分かったのでよかった……186件
図書館が便利なものだと分かった……6件
検索がわかりにくい……6件
データベースの検索の仕方がわかってよかった……5件
データベースの利用可能数を増やして欲しい……2件
ほかの大学からも本を取り寄せることが出来るので便利だと思った。……2件
欲しい情報があるかちゃんと探してみたい……2件
検索した物をどう活用すべきかなどの参考例を教えて欲しい……2件
他の図書館からも本が取り寄せられるなんて知らなかった。これからも利用していきたいと思う。……2件
就活に役立てたい……2件
検索は簡単だが本が見つけにくい
本を探す方法が解り、これから図書館の利用が増えそう
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感想または意見を御記入ください

記述あり 無回答
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図書館は本があるだけでなく、いろいろ情報を得ることが出来るので便利だと思った
なんでもすぐ検索できてすごかった
簡単に本が探せたのでこれから利用したいと思った
館外からもデータベースにアクセスできるようにして欲しい
いろいろな資料があるので調べやすいです。必要なときは使用していきたいです

＜演習について＞
説明がわかりやすかった……162件
時間が短かった……46件
とてもためになりました……44件
役に立ちました……31件
図書館をもっと利用してみたくなった……29件
楽しかった……28件
よく理解できました……21件
とてもわかりやすい内容でした……15件
もう少し大きな声で解説して欲しかった……14件
もっと詳しく説明してほしかった……15件
難しかった……11件
もっとゆっくり説明してほしかった……8件
丁寧に教えていただきありがとうございました……8件
やさしかった……4件
資料が使いやすかった……3件
十分です……2件
普通……2件
無駄な説明が多い……2件
調べ方が意外と手軽だったので次回から活用していきたい……2件
スクリーンやDVDが見づらかったです……2件
1回だけじゃマスターすることが出来ません
ＮＤＣを初めて知りました
課題は出さないで欲しい
ありきたり
いがいとたいへんだった
いろいろな企業に関する書物を紹介してもらいたい
演習問題の量を減らすべきだと思う
教えていただいて助かりました。ありがとうございました。
面白くない
希望者だけでいい。大勢でやる必要はない。特に身にならないような人は時間の無駄です。
今日だけでは完全にわからないのでわからないことがあったとき教えてください
結構大変だった
この使い方は去年もやったので早く出来たと思う
こんごの本の検索がスムーズにできるようになったと思った
今度は日経新聞を読みにいきたいと思う。今日のガイダンスはすごく役に立った
最高でした
調べるのが楽になった
素晴らしかった
説明がわかりやすく、伝えたいものがよく伝わった
説明をうまく出来る人は本当にわかりやすいけど説明できない人もいたので大変だった
説明を手短にお願いします
先生の説明はうまかった
多少わかりづらかったところがあった
他大学の本を見る方法を知りたかったです
楽しく授業を受けることが出来ました
ちょっと詰め込みすぎだと思った
丁寧だったけど忙しかった
図書館の中を丁寧に案内してもらったり説明を聞き取れない時に丁寧に教えてもらえて凄く良い印象を受けた
図書館の皆様が優しく説明してくれたので気持ちが満たされました。
とてもていねいにご説明くださりありがとうございました。今後は図書館を利用したいと思います
人数が多くてよく見れなかった部分があった
初めてPCを使って本を探したので、わからないこともあったけどとても便利だと思いました
場所の調べ方をもっと説明して欲しい
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パソコンのそばで説明して欲しかった
ビデオが眠かったです
ベリーｇｏｏｄ
勉強になった
マンツーマンだったのでかなりスムーズに出来た
短い時間の中で検索の仕方をわかりやすく説明していただいて今後図書館をより多く使いたいと思いました
見つかりやすかったです
皆さんとても親切でした。
もっとたくさんお話が聞きたかったです
もっとたくさんしたいです
もっと短くしてほしい
わかりやすいので今のままでいいと思います。
丁寧に教えてくださってありがとうございました
本の取り寄せ方法を知りたかった
映像での解説が欲しかった
データベースのほうを詳しくやって欲しかった

＜パソコン・OPACなどについて＞
OPACを今後もっと活用したいと思いました……14件
便利だなと思いました……7件
ＰＣのスペックを上げてください……8件
ＰＣで本の場所をある程度地図で教えてほしい
いろいろな設備が整っていたので本を探すのも簡単だった
インターネットでフラッシュページを使っているページが見られないときがあるのでアップグレードして欲しい
インターネットの使い方がわかってうれしかった
貸出予約でメールの通知があるのは便利だと思いました。
こんなに便利な機能があるとは思わなかった
探している本を検索できるのは便利
本が貸し出し中かどうかすぐわかるようにしてほしい
他の機能も教えてほしかった
パソコンを使って本を探せるなんて感動でした。利用するのが楽しくなりそうです。
パソコンを増やして欲しい
一人一台PCを使いたかったです
レポート提出の印刷の仕方がよくわからなかった
動画を見られるようにして欲しい

＜資料について＞
小説を置いて欲しい……12件
DVDを増やして欲しい…9件
雑誌を増やして欲しい…7件
DVDなどを利用してみたいと思った
DVDを見る方法を教えて欲しい
ＤＶＤを借りたい
TVドラマのDVDも貸出して欲しいです(踊る大捜査線)
宇宙関連の本を増やして欲しい
映画まで図書館にあるとは知らなかった。これからいろいろ利用したい。
音楽系の本ももっと置いて欲しいと思います
階段が疲れた、エレベーターが欲しい
高校にはない種の書物が多くあったのでぜひ読んでみたい
様々な資料があり驚きました
詩集を増やしいほしい。初心者にもっとわかりやすいように各階に地図を載せて欲しい

週刊ベースボールを増やしてください
理工系の図書をふやして欲しい
城西は猫についての本が少ない・・・・
新聞を見るのが好きなので読みたいです
たくさんの本が置かれていることにビックリしました。4年間で図書館をたくさん利用していきたいです。
他大学にある文献が城西でもコピーや見れるものがもっと増えるといいと思いました
図書館内の本が決まった場所になかった

自分の希望する本で図書館にないものを入れて欲しい。特に桐野夏生の｢メタボラ｣と柳美里の
「8月の果て」は早急に買入すべきです
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ない本が多かったのでもっと増えるといいと思います。
野村克也さんの本を増やして欲しい
本がたくさんあって自分の読みたい本がすぐ見つかった
漫画の本を増やして欲しい
本がなかった
経済経営学部があるのに財政(租税)本が少なすぎると思ったから増やすべき
貸出期間をもっと延ばして欲しい

＜設備について＞
暑かった… 13件
これからどんどん活用していきたい……5件
飲食できるスペースがほしいです
空気が薄い
空気の入れ替えをして欲しい
コードなどをコピー出来るやつがあると効率的になっていいと思う
視聴覚室にエアコンが必要
探検しがいのありそうな図書館だと思いました
通常時に(ガイダンスの時ではなく)利用者の話し声が聞こえる
図書館でのペットボトルの持込を許可してもらいたい
図書館内くらいはクーラーや暖房などを毎日きかせてほしい
図書館にはいろいろなものがあった
とても素晴らしい図書館でした。説明を受けてとても助かりました
初めて図書館に来てみて書物の多さに驚いた
広すぎて本が探しにくかった
本の場所の地図がよくわからなかった

＜開館時間について＞
土日休日の利用時間を延ばす

＜その他＞
これからも頑張ってください……2件
ありがとうございました……2件
今まで入る事はあっても借りることがなかったので借りやすくなりました
遅れてしまい申し訳なかった……2件
今日はつかれた
キレイ

これからたくさんお世話になりたいと思います
これからたくさん図書館を利用して様々なことについて感心をもっていきたいと思った
これからレポートなどの提出の際に大事だと思う
大丈夫です
特集など何かイベント組んでくれたてら利用頻度が増えるかも
図書館ってすごい便利だと思った
図書はあまり自ら行かないのでメール配信やＨＰを良く見てみたいと思います
ナイスです☆
初めて利用したがとても興味をもちました。今後利用したいと思いました
めいわくをおかけしてすみませんでした
メガネが素敵でした
もっと種類が欲しい
良い日だった
予想外の出来事が多かった

この大学にはものすごい数の本があったので、今回のガイダンスを頼りに1年から積極的に本
を借り、勉強していきたいと思う。
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